Rownania rozniczkowe
Lista 7

Zad 1. Okresli¢ posta¢ rozwigzania szczegdlnego:

roOwnanie roOwnanie
| vy thyi=r @) Y +y=acosa
b) y// + ky — eam h) y/// + y// + y/ _|_ qy — 2
)| Ry =coslor] | )| F 2 Ty = Cot sine+ (P dooss
)| y'+y=e"+20-1 [j) | yW—4y"+8)"+8y +4y=e"(xcosa +sina)
)| ¥ —y=cusine k) |y® -y +8)" —8y" + 16y’ — 16y = 3cos(2z) + 1
f) |y —2y 4+ 2y =e*xsinx | ) y' +4y = 2°sin’ 2

Zad 2. Scatkowadé nastepujace réwnania za pomoca metody uzmienniania statej dowolnej:

réwnanie réwnanie réwnanie
$2 X
a) |y +dy=gom | o) | ¥V ty=tex |e) |y -2y +y= 0
b)| v —y=; [y +y =211 y' —y = e

Zad 3. Znalez¢ rozwiazania, spetniajace zadane warunki poczatkowe lub warunki brzegowe:

rownanie warunki
a) y' =5y +4y =0 y=1lLy=1daz=0
b) v —y=0 y=2,9y =0dlax=0
c) y' +y=0 yzl,y’:Odlax:%W
d) y'+2y=0 y=0,y=0dlaz=3
e) y" + 4y = sin(2x) y=0,9y=0dlaxz=0
f) y' —y=ux y=19y =—-1dlaxz=0
g) |y +4y +4y =3 y=0,y=0dlaz=0
h) y" —y' =0 y=19y =0,y"=0dlax =2
i) y@ —y=0 y=1Ly=1L¢y"=19y"=1dlax=0
DT y® 46y =3y=0 [y=0,4=0,4y"=0,4"=0,yD=0dlaz=1
k) y' +y=0 yzOdlax:O,yzldlax:%W
1) y' +y=0 y=0dlaz=0,y=0dlax =7
m) y' +y=0 y=1ldlaz=0,y=1dlaz=nr
n) v ' +y=u yzldlax:(),y:%wdlax:%w
0) Y —y=0 y:ldlaxzo,y:ez—tldlaI:1

Zad 4. Zbudowaé¢ uktad fundamentalny rozwigzan danego réwnania rézniczkowego, unormo-
wanego w punkcie z = 0:

a) '+ k=0, b) ' —k*y=0.
Zad 5. Utozy¢ rownanie liniowe jednorodne, majace dany uktad fundamentalny rozwiazan:
a) yp =cosx, Yo =sinz,
b) 11 = e *sin(2x), y2 = e cos(2z), y3 =1,

¢) y =sinx, yp =cosx, yz=¢€", ys=e "



